

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ ШАХТЕРЫ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года. № 203 (13398). Воскресенье, 29 августа 1971 года. Цена 2 коп.

на торжественных заседаниях

МОСКАВА

Передовые рабочие и руководители промышленности, машиностроители и ученые собрались 27 августа в Колонном зале Дома спорта на торжественное заседание, посвященное Дню шахтера.

Единодушно избирается почетный президент в составе Политбюро ЦК КПСС.

Выступивший с докладом министр угольной промышленности СССР Б. Ф. Ершаков отметил, что горняки хорошо начали новую пятилетку. Особо поздравил в этот день министр шахтеров Кузбасса и Донбасса, которые одновре-

менно с традиционным горнячим праздником отмечают и 250-летие своих басейнов.

На торжественном заседании присутствовали заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Бабаков, В. Э. Дылышев, И. Т. Новиков, ответственный работник ЦК КПСС, министры.

Участники заседания направили приветственное письмо в адрес ЦК КПСС и Совета Министров СССР (Корр. ТАСС).

КЕМЕРОВО

Вчера в Кемерово в помещении театра оперетты состоялось торжественное собрание, посвященное Дню шахтера.

На заседании присутство-

вало делегация из братской Ноградской области Уголья. В президиуме секретари и члены бюро областного совета профсоюза Лорант Вадкери выступил с речью, передав поздравления от ноградских горняков.

В адрес торжественного собрания поступили поздравительные телеграммы от Министерства угольной промышленности СССР, Госгортехнадзора, Донецкого обкома КПСС и облисполкома и другие.

Для участников собрания мастера искусств Москвы дали большой праздничный концерт.

Торжественные вечера, посвященные празднику горняков, состоялись и в других городах области.

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 27 августа 1971 года за заслуги в развитии угольной промышленности присвоено почетное звание заслуженного шахтера РСФСР АЛИСОВУ ИВАНУ МАТВЕЕВИЧУ — проходчику горных выработок шахты «Ягуновская» комбината «Кузбассуголь»;

БОРИСКИНУ НИКОЛАЮ ИВАНОВИЧУ — машинисту экскаватора разреза имени Вахрушева комбината «Кемеровуголь»;

ВАСИЛЬЕВУ ИВАНУ ВАСИЛЕВИЧУ — бригадиру горнорабочих очистного забоя шахты «Зиминка-3-4» комбината «Прокопьевскуголь»;

НАЗАРОВУ ВЛАДИМИРУ ИВАНОВИЧУ — бригадиру проходчиков горных выработок шахты № 13 комбината «Прокопьевскуголь»;

СМОЛЯКОВУ ДМИТРИЮ АНТОНОВИЧУ — проходчику горных выработок шахты «Шуштальская-1» комбината «Южнотургуголь»;

ШКОДИНОУ ЯКОВУ МАРКЕЛОВИЧУ — начальнику участка Бачатского разреза комбината «Кемеровуголь»;

ШУФМАНУ ИОСИФУ ИВАНОВИЧУ — машинисту угольного комбайна шахты «Байдаевская» комбината «Южнотургуголь».



НЕХОЖЕНОЙ ТРОПОЙ

Ежемесячно шахтеры и открытичики Междуреченска добывают свыше полутора миллионов тонн угля. Особо высокий всплеск добычи в дни предпраздничного соревнования. Все горнорабочие встали на ударную трудовую вахту, обязались ежедневно выдавать на гора сверхплановое топливо. Сейчас на счету горняков краинского Кузбасса Томусинского рудника дополнительно к заданию с начала года имеется более шестьдесят тысяч тонн угля — больше, чем предусматривалось годовыми обязательствами. Один из эпизодов борьбы за большой узел предлагаем вашему вниманию.

Шахтеры и открытичики Междуреченска добывают свыше полутора миллионов тонн угля. Особо высокий всплеск добычи в дни предпраздничного соревнования. Все горнорабочие встали на ударную трудовую вахту, обязались ежедневно выдавать на гора сверхплановое топливо. Сейчас на счету горняков краинского Кузбасса Томусинского рудника дополнительно к заданию с начала года имеется более шестьдесят тысяч тонн угля — больше, чем предусматривалось годовыми обязательствами. Один из эпизодов борьбы за большой узел предлагаем вашему вниманию.

Слышали, ребята, Чурапов сегодня за смену почти сто вагонов нагружены?

Накачаем больше! — подзадоривая собравшихся, отклинулся звеневый вто-рой смены Дмитрий Маслов.

Нет, у нас больше не получится, — возразил ему молодой черноволосый парень, — нас потолочину не может. Я видел: здорово работают ребята! Вот Соксия Владимир невысокий, плотный, он ловко справляется с «спущником» — испытывая паркетом.

И все оживленно принялись обсуждать предстоящие дела, прикладывая будущим спустникам.

С каждым днем корочеет наш край. Быстро преобразуется облик индустриального Кузбасса, что шахтер-

иша.

Бригада Константина Ка-

лугина вызывалась в авгу-

стустить здесь крепь КТУ-2М. Риск большой.

«Обучить» крепь ходить по кругому склону вызвались Константина Каулини. Работал он раньше звеньевым в известной на весь Кузбасс бригаде Льва Лосева. Подкопия опыта. И все же ему порой казалось, что взялся он за непривычную задачу. Уголь, с таким трудом наваленный на конвейер, вновьсыпался из почвы. Цепь смешалась к нижней кромке конвейера, клинило, рвало.

Может, опыта у ребят чехватает, сковорки? — думали на месец в помощь лучшее звено из бригады Лосева — Владимира Шварца. Но и оно оказалось бессильным перед ножами наклонного пластика.

Горняки остры на языки. Они быстро прислали крепы бригады Каулини кличку «броненек». Она в самом деле, модернизированная, усиленная, чем-то пампомина броненек.

Третий пласт третьего брембетрового поля на шахте имени Шевякова — кусочек из лакомых. И все же слухи главного инженера решала за-

С ТЕЛЕТАЙП-НОЙ ЛЕНТЫ

• ХАНОИ. (ТАСС). Самые пять тысяч жителей южновьетнамского города Хюэ провели на днях демонстрацию против беспечности американской военщины на южновьетнамской земле. Как сообщает агентство печати Освобождение, по воду для массового выступления послужила гибель студента Данг Зюи, который былбит американским военным грузовиком. Демонстранты несли лозунги, разоблачающие преступления американцев во Вьетнаме: сжигали на пути своего шествия американские автомобили. Испуганное размахом этого выступления командование США отдало приказ своим военнослужащим не появляться на улицах города. Марионеточные власти бросили на разгон демонстрации крупные силы полиции.

• СОФИЯ. (ТАСС). Трудящиеся народной Болгарии отмечают 29 августа День шахтера. Дела у болгарских горняков идут в этом году хорошо. План первого полугодия перевыполнен — на горы выдано дополнительно к заданию 470 тысяч тонн угля.

Добыча угля в Болгарии значительно возросла в последние годы. Непрерывно совершенствуется техническая оснащенность угольной промышленности. В шахтах широко используются машины советского производства.

• БУХАРЕСТ. (ТАСС). Машиностроительная промышленность Румынии в нынешнем году пополнилась новыми объектами. Пущен в эксплуатацию завод металлоконструкций в Карапасе. Вступили в строй первые объекты на металлообрабатывающем заводе в Баку, заводе счетно-решающих устройств в Тыргу-Муреше, заводе по производству запасных частей для автомобилей в Сибири и другие мощности.

• ТОКИО. (ТАСС). С сегодняшнего дня в Японии вводится свободно колеблющийся курс японской иены. Это по существу означает девальвацию, окончательные размеры и сроки которой как предсказывает нечестивый, определяются в сентябре. Полагают, что Япония должна будет девальвировать свою денежную единицу примерно на 10 процентов. Это, как указывают в финансово-промышленных кругах, приведет к сокращению экспорта на 5-4 миллиарда иен или примерно на 20 процентов от его объема запланированного на этот год, уменьшение более чем на два процента темпов экономического роста. Ущерб, который понесет японская экономика, правительство планирует покрыть за счет дополнительного бюджета и выпуска облигаций государственного займа.

• РАВАЛПИДИ. (ТАСС). Здесь официально объявлено, что президент Пакистана Яхья Хан, учитывая положение в Восточном Пакистане, отсрочил на год всеобщую перепись населения, первоначально назначенную на декабрь текущего года.

легчить пути идущим следом. Выход искать вместе, вместе нашли его. Удивили на некоторый секунду заваленную часть постели. Под никаким крошки уложили рельсы и тем придали ему почти горизонтальное положение. Крепь приобрела устойчивость, конвейер стал работать нормально. Так родился тот самый «броненек», который с хорошей скоростью двинулся в глубь пластика. Среднесуточная нагрузка на забой достигла почти восемисот тонн. Это на крепи длиною в 39 метров. Завидный показатель для передовых бригад.

Каулини новинка доказала, что в дальнейшем на наклонном пласте можно давать в сутки из забоя по тысяче и более тонн. Наклонный пласт наклонил.

Сегодня на крепи Константина Каулини проходила «столб» длиною в двести метров. Иные рабочие не выдержали, ушли из бригады. А оставшиеся крепчали, познакомились с новинкой.

Сегодня на крепи Константина Каулини проходила «столб» длиною в двести метров. Иные рабочие не выдержали, ушли из бригады. А оставшиеся крепчали, познакомились с новинкой.

Сегодня на крепи Константина Каулини проходила «столб» длиною в двести метров. Иные рабочие не выдержали, ушли из бригады. А оставшиеся крепчали, познакомились с новинкой.

Сегодня на крепи Константина Каулини проходила «столб» длиною в двести метров. Иные рабочие не выдержали, ушли из бригады. А оставшиеся крепчали, познакомились с новинкой.

Сегодня на крепи Константина Каулини проходила «столб» длиною в двести метров. Иные рабочие не выдержали, ушли из бригады. А оставшиеся крепчали, познакомились с новинкой.

Город в тайге

РЕПОРТАЖ

1.

У древней речки есть родник, Запев, исток первоначальный, Что высоко в горах всплыл, Доверчиво и беспечально. У мудрой речки есть душа, Вознаграждая жизнь с ласкою, Она несет по голынкам Настой смородины и хвои. У юной речки есть мечта, Озерам мирным — не чета, Она задумалась о море. Глубинный щелест ивняка О мире призрачном и странном, О том, что берег ручейка — Уже и берег океана. Вернувшийся издалека, Я в чувстве не найду обмана, что, побывав у океана, Я побывал у родника. Еще у светлой речки есть Особое предназначение: В срединном медленном течении Душой города расцвете. Прийти в аллеи и в жилье Порой не ранней и не поздней... Чтоб было «до» и было «после», Любовь и память про нее.

2.

Березовский. А он еще Осиновый и тополиный, Еловый, ивойский, полынный, Рябиновый — среди чащоб. Где опала стволы трава, Где бурелом скрутила влага, Кварталы — словно острова Растиущего архипелага. Под ними запад и восток, К скорпионам раскрытой Поясом пластов Идут железные комбайны. У августа зачат. Ветвей Осенние коснулись краски. У шахтного ствола грудей Горняк нарезал прямо глаза. Березовский. А он ведет На рабочий, соловинный, Хмельный, ромашковый, чистильный. На свой зеленый горизонт. И забежал на верхний сук. Сосновый вертопрах, гулена, На город смотрят бурундук внимательно и изумленно. Он — знак вопроса на сучке.

На запах дыма и солярки... Горит огонь электросварки В его коричневом вратце.

3.

Проспекта профиль строг и чист, На свежей просеке возникший. И Анатолий — журналист С фамилией таежной — Шишаки. Он здесь хозяин. Я к нему С такою обращаюсь речью, Что город в сердце не приму, Покуда не увижу речки. О, река светлая — Барзас! Застанчивая недорога. В прищуре родниковых глаз недоуменье и тревога. Уж много лет грустной тайга Ее теснит с востока что-то. И соряется берега Пока незримая работа. Теперь не будет никогда реке свободы и покоя: Вдали прохочут поезда, Куда уходит? Что такое? А сотни бревен, что она Едолъ берегов, сопроводила, Какая сбросила волну? Какая струйка поглотила!

Скучна извечная стезя, Тоска о чудной встрече гломает. Еще по-новому не может, Уже по-старому нельзя.

4.

Прислушайся! Река зовет. Приди, шумлив, многоотажен! Но город воду пьет из скважин под временем иных забот, И родниковая струя, где соль земли, где неба ясность, Выходит, где звенит? Заря в реке купается напрасно? А запах скопеных полей... А привкус фалковатый меда... Коль это все не для людей, То чем гармония природы? Но вот на перекат бегут Мальчишки, позлы... отваги. Но вот на правом берегу Вознесся пионерский лагерь. Так же, Барзас! На кругойре От немотится в тво лицо, Колько мостов тебе подарят, Как обручальное кольцо. Смотри, Барзас, и приготовься Ко дню великих перемен: Над кронами прибрежных сосен Прямые линии антенн. Он рядом вырастет однажды, Закрыв собою небосвод, И, изнывающий от жажды, К воде губами припадет!

ЖУРНАЛИСТАМ-ШАХТЕРСКИЕ НАГРАДЫ

Вчера в Кемерово привели приказ министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко. За активную работу по освещению вопросов угольной промышленности в печати группа журналистов Кузбасса удостоена шахтерских наград.

Знак «Шахтерская слава» III степени получат корреспондент газеты «Правда» по Кемеровской области А. И. Богатук, корреспондент газеты «Известия» по Кемеровской области П. С. Воронцов, редактор многоструйной газеты «Уголь — страна шахт» «Советская Кемеровская газета» Ф. Д. Ботинцев, редактор прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда» В. Л. Баринов, редактор киселевской городской газеты «В бой за уголь» Н. К. Агееев, редактор ленинск-кузнецкой городской газеты «Ленинск шахтер» А. И. Лакисов.

Знаком «Отличник социалистического соревнования Министерства угольной промышленности СССР» награждены старший редактор редакции народного хозяйства Кемеровского радио Р. К. Жутийкин, директор областного книжного издательства В. В. Банников, редактор анжеро-судакской городской газеты «Ворбала за уголь» В. Е. Краснокутский, редактор беловской городской газеты «Знамя коммунизма» А. Г. Кургинян и редактор березовской городской газеты «За коммунизм». В. Д. Чирко, О. ВЕРИНА.

ПРИГЛАШАЕМ К ГОЛУБОМУ ЭКРАНУ

Сегодня днем, в 14 часов 45 минут, Центральное телевидение через систему «Орбиты» представляет слово Кузбассу. В программе Кемеровской студии телевидения — киноархивы о сегодняшнем дне Кузнецкого бассейна, выступление члена ЦК КПСС, первого секретаря Кемеровского обкома КПСС А. Ф. Ештокина, телевизионный фильм о дружбе горняков Кузбасса и Донбасса «Сегодня и много лет назад», фильм-концерт «Кузбасский съезд».

Следом за этой передачей по Центральному телевидению начнется большой праздничный концерт, посвященный Дню шахтера. Участвовать в нем наряду с мастерами искусств приглашены лучшие самодеятельные коллективы из угольных бассейнов страны. Из Кузбасса в Москву выехали ансамбль ложечников Дворца культуры Григорьевской шахты № 5-6, инструментальный ансамбль «Ритм» клуба ленинск-кузнецкой шахты «Комсомолец» и солистка народного танцевального ансамбля «Шахтерский огонек» Дома культуры шахтеров областного центра Любовь Фролова с баллистом аккомпанемента Александром Кравцом. В. ПЕТРОВА.

г. Кемерово.

В ТЕАТРАХ И КИНО

Театр ДРАМЫ. Закрытие гастролей Московского драматического театра им. А. С. Пушкина. ШОКОЛАДНЫЙ СОЛДАТ. Начало в 19 час. 30 мин.

Театр ОПЕРЕТТЫ. Закрытие гастролей Московского драматического театра им. А. С. Пушкина. ВОЛШАЯ МАМА. Начало в 19 час. 30 мин.

Кинотеатр «МОСКВА». Новый ширококраинский художественный фильм СМЕЛОГО ПУЛЯ БОЙТСЯ (9-13-30 — для детей). Музикальный цветной ширококраинский фильм ОЛИВЕР, две серии (10-40 — для детей; 15-30, 18-20, 21).

ЗАЛ КИНОХРОНИКИ (кинотеатр «Москва»). Премьера документального фильма ШАХТЕРСКИЙ ХАРАКТЕР (11-30, 15, 20-20). Художественные фильмы МЕНЯ ЗОВУТ КОЖА (9-30, 13-15, 20-21). ТРЕМБИТА (16-30, 18-30, 21-50).

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР. РЕШИТЕЛЬНАЯ БАРЫШНИЦА (17-30, 19-20, 21).

Кинотеатр «ЮБИЛЕИНЫЙ». ХУТОРОК В СТЕПИ (10, 14-20). Цветная французская комедия ЗАМОРОЖЕННЫЙ (16-20, 18). ПЛУТЬ ГОВОРЯТ (12, 19-40, 22).

ОСЕННИЙ ЭПОХА (к сеансам в 12 и 19-40).

Кинотеатр «КОСМОС». Цветной испанский художественный фильм МОЕ ПОСЛЕДНЕЕ ТАНГО (9, 9-30, 11-30, 12-40, 13-30, 15-30, 18-30, 19-30, 20-20, 21-50).

ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ХЛЕБ ПОРОВНЫ (14). МУЖСКОЕ ЛЕТО (16, 20). НОВЫЙ ДОН-ЖУАН (18).

ДК ХИМКОМБИНАТА. МИНИУЩЕЕ ЛЕТО (16, 18, 20).

ДК ШАХТЕРОВ. ХУТОРОК В СТЕПИ (13). ЧАСТЬЕ АННЫ (15, 19-20).

СНЕГА КИЛИMANDЖАРО (17-20, 21).

• 4 страница, 29 августа 1977 года.

ОКНО В МИР

КОГДА АМЕРИКА «ЧИХАЕТ»...

Все эти дни у конторы компании «Америкэн экспресс» в Лондоне, где идет сбоям чеков и долларов на фунты, стоят длинные очереди. Заокеанские туристы, наводнившие Великобританию, вынуждены убивать многие часы, чтобы поменять деньги, ибо в гостиницах, магазинах и ресторанах на зеленые банкноты спроса нет.

Репортаж телевизионной

компании «Би-би-си»

заявил

вопрос

девушки,

просто

сидеть

в очереди,

чтобы

поменять

деньги.

— Потому что здесь ме-

няют

по нормальному курсу,

тогда как в других ме-

стах

норовят обобрать, —

суетят она.

— Но и тут доллар упал

в цене, — уточнил подо-

шедший

в разговоре

мужчина.

— Значит, это случи-

лось, пока мы стояли в

очередь, — заметила де-

вушка.

— Что же будет,

когда мы подойдем к окон-

чу?

Да, американские тури-

сты, застинутые в Европе

призном доллара, оказы-

лись в сложном положе-

нии

у них в карманах стало на

10-15 процентов меньше

денег.

В Лондоне понимают, что

заокеанские

дяди

и разливами рек, причинив

большой ущерб населению

Северной Индии. В

штате Уттар Прадеш по-

страдало около 5 миллио-

нов человек. Разрушено

более 60 тысяч домов, по-

гибло 75 человек.

В штате Западная Бен-

галия потоки воды зато-

или местности площа-

ди 6 тысяч кило-

метров, причинив значи-

тельный ущерб населению

и посевам сельскохозяй-

ственных культур. В Бихаре

от наводнений пострадало

около 20 миллионов челове-

кев.



• ГАВАНА. (ТАСС). История кубинского портowego города Сен-Фуэгус як- ляется ярким примером того, как благодаря забоче- компартии и правительства заходу- гостиницы после революции 1959 года прев- мысленные центры.

За годы народной власти в Сен-Фуэгус построено крупный завод по производству азотных удобрений, рыбный порт, электростанции, железные и пос- сийские дороги, полностью механизированный морской причал «Триконтинент».

Город представляет собой сплошную новостройку. Ведется широкое строительство жилых домов, больниц, школ, детских са- дов и яслей, разбиваются парки и скверы.

В недалеком будущем Сен-Фуэгус, население ко- торого составляет сейчас свыше 100 тысяч человек, станет одним из самых крупнейших промышленных центров на Кубе, но и во всей Латинской Америке.

• САНТЬЯГО. (ТАСС). Еще семь крупных лати- фундий экспроприированы в Чили. Всего с момента прихода власти блока Народного единства экспроприровано 1.279 поместьев общей пло- щадью почти 3 млн. гектаров.

• ДЕЛИ. (ТАСС). Сти- хийные бедствия, вызваны- ми муссонными дождями и разливами рек, причинив- ми большой ущерб населению Северной Индии. В штате Уттар Прадеш по- страдало около 5 миллио- нов человек. Разрушено более 60 тысяч домов, по- гибли 75 человек.

В штате Западная Бен- галия потоки воды зато- или местности площа- ди 6 тысяч кило- метров, причинив значи-тельный ущерб населению и посевам сельскохозяй- ственных культур. В Бихаре от наводнений пострадало около 20 миллионов челове- ков.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

Детский кинотеатр «ПИОНЕР»

Рудничного района. ДЕТИ КАПИТАНА ГРАНТА (15). ВОЗДУШНЫЕ ПРИ- КЛЮЧЕНИЯ, две серии (17, 20).

КЛУБ ГРС. КОТ В